

HERALDO DE ZAMORA

SEGURO CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla, SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS EDICIÓN** NÚMERO 13.090

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 30'00
Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.
Viernes 17 septiembre de 1937.—El Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 60
Apartado de Correos 17113 Zamora. Teléfono 17113
El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización no fern.

Nuestras tropas en su avance por el frente de León ocuparon las alturas de Longo, El Rubio y el pueblo de Villadangos, habiendo incendiado ayer los rojos tres pueblos

En Asturias se ocuparon Ocello, Rosagas, Arangas, Frascas, Vértice Cierro e importantes alturas

Un telegrama de Franco

Berlín.—S. E. el Generalísimo Franco ha dirigido un telegrama al Führer felicitándole por el grandioso discurso pronunciado en Nuremberg contra la barbarie comunista, en el cual supo exponer nuevamente ante los ojos del gran pueblo alemán los nobles sentimientos germánicos.

FRENTE DE ASTURIAS

La resistencia que puedan oponer los mineros, está tocando por momentos a su fin

Desde nuestras posiciones se vió a los rojos incendiar Rodiezno, Poladura y Villamarín

Ha llovido durante el día de hoy, por el sector de Asturias de una manera tan bárbara, que me permito calificarla de marxista. Esta mañana las columnas de Navarra que operan por esta parte han logrado sus objetivos para continuar en su avance que venían realizando. Pero no había hecho Dios más que amenecer, cuando se cubrió el cielo completamente y ha estado lloviendo toda la jornada hasta las cinco de la tarde de una forma verdaderamente desconsoladora. Esto me ha permitido comprobar una vez más la resistencia y abnegación de nuestros soldados, pues en esta jornada de hoy que he vivido con ellos he visto casos verdaderamente asombrosos. Por ejemplo: he visto cómo descendían de uno de los picos más altos de la sierra Cueto más alto que la Peña Urbina, que ayer se tomó, los artilleros que habían llevado una batería del 75 para emplazarla en aquella cumbre y batiendo las tierras enemigas. Cuando veo las enormes dificultades por las que están operando nuestras fuerzas, quiero dar un dato concreto que me ha sido facilitado por el propio comandante de esta batería.

Entre ayer y la mañana de hoy, estas columnas han hecho 98 prisioneros y se han pasado 21 mineros asturianos, todos ellos con armamento. Además han traído consigo dos ametralladoras y un fusil ametrallador. Otras columnas tomaron Santa Marina y otros pueblos. Y se me olvidaba de hacer constar que a pesar de este terreno y de las dificultades que han tenido que salvar, los heroicos artilleros para trasladar sus posiciones, a pesar de todo esto hoy ha quedado reparada la red telefónica de campaña en el recorrido de la importante sierra de Cuera.

En el frente de León, según mis noticias, el día ha sido de ataques duros, como los de ayer. Afortunadamente, las fuerzas que por allí combaten están poseídas del más alto espíritu y marchan conducidas genialmente. El enemigo, que como ayer dije ha recibido considerables refuerzos por este sector, empezó anoche mismo sus contraataques a las posiciones que perdió en la jornada última; y esta mañana, al ver desplegadas nuestras unidades presentó combate en toda la línea. Una afortunadísima maniobra permitió que nuestras unidades desbordasen por el frente de las Carretas, las posiciones del enemigo, desalojándolo de allí, y lo mismo por Matallana, donde después de un combate se asaltó al arma blanca la base de la Estre y el alfo occidental de los Peñeros.

Companys dice la verdad

Barcelona.—Se está celebrando en esta capital el Congreso del Socorro Rojo Internacional, en el que el Presidente de la Generalidad ha pronunciado un largo discurso. Lo más interesante que en el referido discurso ha dicho el «delicado» Companys, es que la guerra se puede considerar ya perdida para ellos, es decir, para los rojillos. No cabe mayor sinceridad. Pero eso ya lo sabemos nosotros, hace ya mucho tiempo.

Huesped de honor

VITORIA.—El Ayuntamiento de Vitoria, en la última sesión celebrada, hizo constar, en acta la concesión del título de huésped de honor, al Sultán Azul, por su corta estancia en la capital de Alava.

DIOS LOS CRIA...

MADRID.—Radio Norte, emisora roja, al hablar de la Sociedad de Naciones, aseguraba que los asuntos de España, China y Etiopía, los tres problemas de mayor importancia, se encuentran aún bajo una interrogación. La Sociedad de Naciones busca los medios de eludir, pero no de resolver las dificultades. Si toca el problema abisinio lo dejará en igual estado y se ocupa de España y China los dejará peor.

ALBOROZ POR LA EXCLUSION DE RUSIA

LONDRES.—El «The Times» se congratula de los acuerdos logrados en Nyón y confía en que Italia participará en la vigilancia del Mediterráneo. También se congratula de que la U. R. S. S. haya sido eliminada de este mar cuya medida no ha debido ser muy de su agrado, ya que ha sido la única nación que ha protestado de los acuerdos salidos de las reuniones.

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Menos comodidades en la retaguardia para hacer menos penosas las fatigas de los frentes!

EL P. Lobo, al servicio de los socialistas belgas

BRUSELAS.—La «Gaceta de Bruselas», denuncia la maniobra del partido Socialista belga, que encargó a un tal Coulón para que recogiese en la España roja testimonios de los tratos contra los obispos partidarios de Franco, con el fin de desencadenar una intensa campaña en Bélgica a favor del Gobierno de Valencia. El periódico dice que Coulón, deformó las declaraciones recogidas en tre el Clero español para, con la complicitad del Padre Lobo, hacer propaganda en Bélgica a favor del Frente Popular.

¡Viva Franco!!

¡Agricultor!

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas que te permitirá recogerlas sin recurrir a la usura que hoy te explota.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de Septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE LEÓN.—A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente ocupando las alturas de Longo, el Rubio y el pueblo de Villadangos, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villamarín. Se han cogido 26 prisioneros y abundante material, entre el que se encuentra una camioneta y dos coches ligeros.

FRENTE ASTURIAS.—En el sector Oriental, se ocupó por nuestras fuerzas Ocello, Rosagas, Arangas y alturas que dominan Cibrales, que ha sido rebasado por el Norte. También se ocupó Frascas, y alturas del Oeste, así como el Vértice Cierro. Se cogieron en este sector ocho prisioneros.

En el sector Occidental, ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tiroteos.

Salamanca 16 de Septiembre 1937. (El Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

¡Almacenista!

Compra trigo a precio riguroso de tasa. El CAUDILLO te garantiza una utilidad segura y justa, pero no consiente que cometas el menor abuso.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Pedro García Olivares

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. Que murió asesinado traidoramente por las hordas marxistas, en El Piñero (Zamora), el día 19 de Septiembre de 1936, a las doce de la noche y a los 20 años de edad

D. E. P.

Su desconsolado segundo padre, don Sebastián Cruz; su afligida madre, doña Carmen Olivares; hermanos, don Manuel, don Patricio (peleando por Dios y por la Patria), doña Esperanza y doña Aurora; tíos, don Doctor Olivares, doña Agueda (ausente), doña Fidela, doña Vicenta, doña Pura y doña María; tíos políticos, don Antonio Santiago, don José Zarzosa, don Ramón Cortinas y doña Purificación; primos y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan sensible desgracia les suplican una oración por su alma y la asistencia al Funeral de Cabo de Año que se celebrará en la Iglesia de El Piñero, el día 20 de los corrientes, a las diez de la mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El Piñero (Zamora) - Septiembre de 1937.
(No se reparten recordatorios)

Para los que deseen pasar a la zona roja

SALAMANCA.—Su Excelencia el Generalísimo, ha autorizado la salida de DOS MIL QUINIENTOS varones de 18 a 40 años, de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que, en igual número, edad y condiciones, se hallan refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos y consulares de la zona roja. Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen, por razones familiares o particulares, pasar a la roja, deberán dirigirse en el plazo más breve posible, por telégrafo o carta, al Jefe Supremo de la Cruz Roja Nacional, excelentísimo señor Conde de Valladino, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando tenga cubierto dicho cupo, declarará cerrada la lista haciéndolo público por Radio y Prensa. Ningún perjuicio ni represalia se ocasionará a los interesados para su futuro, como no se les ha ocasionado hasta el presente, y los DOS MIL QUINIENTOS encontrarán, para su salida del territorio Nacional, las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que, contra otras residentes en Vizcaya, fueron cambiadas con anterioridad a que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaran Bilbao.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Carmen Ballester Gullón

Falleció en esta ciudad el 19 de Septiembre de 1936, a los 26 años de edad, Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco Rodríguez Arce; sus atribulados padres, don Luis y doña Teresa; padres políticos, don Enrique y doña Pilar; hermanos, Luis (ausente) y Alfonso; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles asistan a alguno de los siguientes actos religiosos, que se celebrarán en sufragio de su alma:

El Funeral de Cabo de Año el día 18 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir y el que también se celebrará en la de Villardeciervos.

Misas en la citada Iglesia de San Vicente Mártir, a las ocho, ocho y media y nueve; y a las ocho y media en la Pastora y el mismo día 18 y el 20 en la de Fresno de la Ribera.

El domingo 19 misa de nueve en la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María, siguiendo con Exposición del Santísimo hasta el oscurecer, en que se dará la bendición con el Santísimo.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias

Cofradía del Silencio CONVOCATORIA

Rogamos a todos los hermanos que pertenezcan a esta cofradía se presenten sin falta, el próximo domingo día 19 de los corrientes en nuestra Santa Iglesia Catedral, pues tendrá lugar ese día y a la hora de las diez y media de la mañana la solemne función religiosa que en honor del Santísimo Cristo de las Injurias, hay que celebrar por precepto reglamentario.

Esperamos confiados que ni uno solo de los hermanos ha de faltar, pues todos juntos después de cumplir con el precepto del reglamento, impondremos del Santo Cristo el pronto triunfo de nuestras gloriosas armas.

Zamora, 17 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Por la J. D. G.—El Secretario, Salvador Calabuig.

Don Félix Fernández Prieto y Manuel Pérez García

Mañana 18 se cumple el aniversario del traslado a esta ciudad de los cadáveres del Capitán de Infantería en Práctica de Estado Mayor don Félix Fernández Prieto y del Teniente de Artillería don Manuel Pérez García, asesinados en San Sebastián por los rojos separatistas los días 19 de Agosto y 30 de Julio respectivamente. Para conmemorar esta triste fecha se celebrarán los siguientes cultos en sufragio de sus almas. En la Santa Iglesia Catedral, en el Altar del Santísimo Cristo de las Injurias, misas a las ocho y ocho y media; la la de ocho es la misa perpétua costeada por los amigos de los finados; en los RR. PP. del Inmaculado Corazón de María, la misa de nueve con Exposición de Su Divina Majestad hasta las siete de la tarde en que se rezará el Santo Rosario y Reserva.

Se ruega a sus amistades tergan la bondad de asistir a algunos de estos cultos.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de las multas impuestas en el día de hoy a los señores que se mencionan.

Don Fidel Rodríguez, de Limianos, por perturbador durante el mandato del Frente Popular, 500 pesetas.

Don Tomás Barrios Rodríguez, de Santa Colomba, por lo mismo que el anterior, 500 pesetas.

Muñados por desafección al Movimiento Nacional

Don Miguel Diego Romero, de Cozcurrita, 500 pesetas.

Don Enrique Martín Turiel, de Ceadea de Aliste, 300 pesetas.

Don Agustín Vega Toribio, de Ganame, 500 pesetas.

Don Santiago Manzano Piza, de Mamoles, 500 pesetas.

Don Eduardo Crespo Pidal, de Gadea, 1.000 pesetas.

TRASPASO

Tienda de Ultramarinos en esta capital, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón en esta Administración.

¡Arriba el Campo!

PRESENTACION

Hemos recibido un atento besalamano de don José Sevilla Lodaes, participándonos haber tomado posesión del cargo de Delegado de Hacienda en esta provincia, para el que ha sido nombrado por Decreto del Gobierno del Estado.

Agradecemos muy de veras su desinteresado ofrecimiento, y al mismo tiempo le deseamos tenga los mayores aciertos en el difícil y delicado cargo que se le acaba de confiar.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HA CUYO ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.

Zamora 14 de septiembre 1937.—II Año Triunfal.

Letras de luto

Pedro García Olivares

Este bravo muchacho de la Falange que se llamó Pedro García Olivares fué muerto vilmente a traición en el pueblo de El Piñero, la noche del 19 de septiembre del año 1936. Pasado mañana se cumple su primer aniversario. Desde estas columnas queremos recordarle a cuantos le conocieron y trataron, para que renueven en su memoria y en sus recuerdos de amistad y de cariño la bondad, la valentía, la sinceridad juvenil y apasionada de aquel muchacho que apenas había traspuesto los umbrales de la juventud primera—veinte años nada más acababa de cumplir—cuando dejó el camino heroico de su vida de luchador de la Falange.

Pedro García Olivares fué de los primeros en marchar al frente y por una ironía del destino, o por alguna venganza personal, no llegó a morir en las trincheras. Fué cobardemente asesinado en la noche del referido día y en el citado pueblo por unos desconocidos que dispararon un trabuco sobre él levantándole la tapa de los sesos.

En ese día aniversario de su muerte, enviamos a sus desconsolados padres y dororidos hermanos el testimonio vivo de nuestro pésame y les exhortamos para que tengan el valor suficiente de seguir sobrellevando con resignación cristiana el dolor de tan irreparable pérdida.

SEGUROS

Importante Compañía Española de Seguros, Accidentes, Responsabilidad Civil, solicita agente para ZAMORA y su provincia : : : :

Preferidos profesionales con cartera compañías extranjeras.

Dirigirse Apartado 97.-VALLADOLID Reserva absoluta.

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas del reemplazo de 1929

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

Primera. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:

CUARTO TRIMESTRE: del 20 al 26 de septiembre.

TERCER TRIMESTRE: del 5 al 11 de octubre.

SEGUNDO TRIMESTRE: del 20 al 26 de octubre.

PRIMER TRIMESTRE: del 5 al 11 de noviembre.

Segunda. Quedan exceptuados de este llamamiento el siguiente personal: Los que se encuentren prestando servicios en la milicia nacional de primera o segunda línea, encuadrados en unidades. Los que sean padres de más de cuatro hijos. Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en los casos anteriores, los mineros.

Tercera. Los individuos pertenecientes a este reemplazo comprendidos en algunos de los tres grupos del cuadro de inutilidades se someterán a la revisión señalada en reemplazos actualmente en filas en la orden del 7 de agosto del año actual ("Boletín Oficial" número 291", verificándolo en igual forma y en los días marcados para incorporación del trimestre a que cada uno pertenezca, según la fecha de su nacimiento.

Cuarta. Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta correspondientes, cuyo organismo procederá a destinarlos a Cuerpos en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

Quinta. También se presentarán en las Cajas de Recluta más próxima al lugar de su residencia, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Sexta. Los individuos a los que correspondía la incorporación que se hallen en uso de prórroga de primera clase dentro de análogo periodo de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas, y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas cuarta y quinta.

Séptima. Los generales de los Cuerpos de Ejército, comandantes generales de Baleares y Canarias y el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar en lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Octava. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código Militar.

Burgos, 14 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario de Guerra, GERMAN GIL YUSTE.

Caja Recluta de Zamora número 45 A los Sres. Alcaldes de la provincia

...Dispuesto por Orden de la Secretaría de Guerra, de 14 del actual, ("B. O. del Estado" número 329) la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1929, o sea de los nacidos en el año 1908, y para cumplimiento de la misma y por lo que afecta al CUARTO TRIMESTRE de dicho año, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán a los individuos de sus respectivas localidades la incorporación a esta Caja de Recluta en los días que a continuación se indican y hora de las DIEZ de la mañana, de los que se hallen en las situaciones de:

- Soldados útiles que fueron en su año destinados a Cuerpo.
- Declarados inútiles totales, temporales y soldados auxiliares, con arreglo al derogado Cuadro de Inutilidades.
- Los que disfrutaron prórroga de incorporación a filas de primera clase, dentro de análogos periodos de nacimiento.

Asimismo deberán incorporarse los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada.

Oportunamente se designará la fecha en que han de presentarse en esta Caja los pertenecientes a los tres restantes trimestres de dicho reemplazo.

DIAS SEÑALADOS

21 septiembre, todos los de los pueblos de los partidos de Zamora y de Toro, incluso las cabezas de partido.

23 septiembre, idem idem de Bermillo de Sayago y de Villalpando.

25 idem, idem idem de Benavente y de Fuentesauco.

26 idem, idem idem de Alcañices y de Puebla.

Todos cuantos individuos se consideren exceptuados de este llamamiento como comprendidos en algunos de los casos de la norma segunda de la citada Orden, deberán demostrarlo documentalmente ante esta Caja.

Del reconocido celo y actividad de los señores Alcaldes espero la más eficaz colaboración y diligencia para el cumplimiento de cuanto queda ordenado, sin que por ningún concepto se hagan acreedores a las sanciones que la Ley tiene establecidas para cualquier omisión en este importante servicio.

Zamora 16 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

¡Viva el Generalísimo Franco!

Zamoranos, atendamos a nuestros heridos

Por la emisora local ha sido leída una nota del Excelentísimo Ayuntamiento, en la que se anuncia que habiendo sido instalado un hospital de guerra en el edificio del Seminario Conciliar, y estando en absoluto de orinales (se pone claro para que todo el mundo lo entienda), ruega el señor Alcalde a todos los zamoranos contribuir en la medida de sus fuerzas a suplir esta necesidad perentoria.

Uno de los medios más asequibles a todas las fortunas es el de que cada familia contribuya con un servicio. Zamoranos, ayudad a los heridos es cooperar a la gran obra del triunfo definitivo y rápido de la guerra!

¡Vivan nuestros heridos! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1936

Día 16 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 18 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 20 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 22 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

De ayer a hoy

Ya se pueden preparar los señores comerciantes grandes lotes de almadrías, o chancos de goma. Es seguro que harán un negocio nada despreciable, porque todo el mundo tendremos necesidad de protegernos los pies contra el agua.

Ayer se nos olvidó anotar que empezaron otra vez las clases escolares, con gran pesar de los chicos que no desean sino tener unas vacaciones eternas. Pero, amigos, no hay mas remedio, hay que prepararse para el día de mañana.

También empezaron ayer los exámenes de ingreso y los restantes cursos en el Instituto de Segunda Enseñanza.

El Gobernador Militar ha impuesto varias multas a otros cuantos desaprensivos que no quieren entrar por el aro de las nuevas obligaciones ciudadanas.

Signe acrecentándose la lista de donativos para el sanatorio Antituberculoso de esta capital.

En la Casa de Socorro han sido asistidos dos lesionados leves y en el Hospital ingresó un herido por accidente, también de escasa importancia.

El movimiento demográfico de hoy acusa cuatro nacimientos. Bueno, querido lector, y prepárate para aprender a nadar, si no has aprendido, porque las lluvias se anuncian largas.

Del Hospital

En la mañana de hoy, fué asistida en el Hospital Provincial, la niña de nueve años de edad, Isabel Barrios, que vive con sus padres en el pueblo de Manganeses de la Lampreana, que encontrándose el pasado día 12 en nuestra capital tuvo la desgracia de caerse de una caballería, produciéndose la fractura del radio y cúbito, por su tercio superior, del antebrazo derecho; el estado de Isabel fué calificado de pronóstico reservado.

Después de ser asistida por el personal facultativo de dicho centro, pasó a su respectivo domicilio.

Comisión provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Hallándose vacante el cargo de Maestra sustituta de la Escuela Nacional de niñas de Fresno de Sayago, de esta provincia, esta Comisión, en cumplimiento de lo que se dispone en el punto 35 de la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, de fecha 31 de agosto próximo pasado, inserta en el "Boletín Oficial" del 9 del corriente, abre un plazo de ocho días, para que todas aquellas Maestras que les convenga desempeñar dicha sustitución, dirijan sus instancias al señor Presidente de la Comisión, presentándolas en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en las horas de oficina, acompañando los siguientes documentos:

- Certificación de nacimiento.
- Certificación de estudios en la que se exprese la fecha de la terminación de la carrera.
- Certificación de antecedentes penales.

Los que hubiesen desempeñado interinidades con la hoja de servicios certificada por la respectiva Sección Administrativa, dispensándose a estos aspirantes de la presentación de la partida de nacimiento y certificación de estudios.

Pueden también acudir a este concurso quienes posean título académico, pero sólo podrán ser nombrados a falta de aspirantes Maestras.

El sueldo que tiene asignado dicha sustitución es el de 1.500 pesetas anuales y demás emolumentos legales.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas a quienes interese el desempeño de dicha vacante. Zamora 17 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El presidente, Juan Jaén.—El vocal, Delfino Alvarez Reyero.—El secretario, Manuel de Avila.

CARTELERA DE LA EMPRESA
SERVICENTE

NUEVO TEATRO Butaca 1.º 1.00

Hoy VIERNES: Butaca 0.º 55

La sensacional comedia «Warner Bros»

Calamidad con suerte

Creación de GEORGE ARLIN y MARY ASTOR

Mañana SABADO: Butaca 0.º 55

La bonita comedia de «Warner Bros»

La gran jugada

Creación de PAUL LUKAS y LORETTA YOUNG

El DOMINGO: Butaca 1.º 1.00

ESTRENO GRANDIOSO de la monumental superjoya de 20 TH. Century Fox en español

Desbanque en Monte-Carlo

Creación del famoso actor RONALD COLMAN y JOAN BENNET

El DOMINGO: Butaca 1.º 1.00

Imponente y sugestivo ESTRENO de la espectacular superproducción de UFA 1937-38

VALS REAL

Por WILLY FORST y CAROLA HORN

RADIOS PHILIPS

Modelos 1938

DE todas ondas, para todos los voltajes y con los últimos perfeccionamientos radioeléctricos.

Bazar J.

DELEGACION, VENTAS Y DEMOSTRACIONES

s. Torcuato. 20. - Zamora

Taller PHILIPS SERVICE (antes LA ENERGIA)

Instalado en la calle de Calvo Sotelo, números 2 y 4

Garantiza la reparación de aparatos de RADIO y toda clase de MAQUINARIA ELECTRICA

De Santander van evacuadas 35.000 personas

COLABORACIONES DEL FRENTE

HA CE UN AÑO

Entre la bruma de tantas fechas gloriosas incorporadas a la Historia de la Nueva y Santa Cruzada que en España han nacido para la destrucción del despótico orgullo de sapa y de la barbarie y salvajismo marxista, se cuentan otras que no por su pequeñez de extensión son menores en éxitos.

Estas fechas pequeñas, reservadas, conocidas solamente por las madres, las mujeres, novias, etc. Estas fechas que reunidas todas, tan dado lugar a la formación del Ejército que tan enormes ventajas están logrando, no solo para España, sino para el mundo entero, puesto que en esta guerra—por suerte ya decidida—hemos logrado sacudirnos del salto atrás que hombres sin escrúpulos querían imponernos.

Entre los homenajes que en su día habrá que rendir a estas fechas locales, conocidas solamente por los altos mandos y los seres que anteriormente cito, quieren sobresaltar hoy a la del día 7 de septiembre de 1936 en Zamora. Júbilo por todas partes. Corazones jóvenes y pechos fuertes que saben van a salir en ese día al frente y quieren festejar tan alta distinción para ellos designada con dos deseos, uno sobre todo que quede grabado en su corazón y que ha de ser su guía de toda la vida y es,

el sacrificio máximo de su persona, por todo lo que sea bien para España, y para conseguir esto no ha de reparar en miramientos. ¿Se trata de dar la sangre por España? ¿se dá? ¿La vida? ¿también se dá y con ella todas las ilusiones que la misma vida produce, pero allí donde ellos quedarán quedó una misión cumplida. Este deseo, envoltura y fondo de los soldados de Franco, comenzó el 7 de septiembre de 1936 y lo ha paseado el tercer batallón de Toledo número 26 por muchos frentes: Aguilar de Campoo, Navalperal, Navas del Marqués, El Alamo, Brunete, Cerro de los Angeles, Villaverde, Barrio de Usera, Ciempozuelos y muchos más que no cito por no recordarlos.

Y ahora al hacer el año, este victorioso batallón lo ha festejado con una solemne misa de "Requiem" oficiada por el capellán del batallón y asistido por dos sacerdotes de Ciempozuelos, con coro formado por soldados del mismo, en memoria de aquellos que formaron en nuestras filas y hoy se hallan en la lista de inmortales, haciendo guardia sobre los luceros.

¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA FRANCO!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VIVA EL TERCER BATALLON DE TOLEDO, NUMERO 26!!

Segundo Año Triunfal.

A. de las Heras

Sigue la farsa en medio de la indiferencia general

VALENCIA.—Bajo la presidencia del gran Oriente masónico, Martínez Barrio, se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes acordando prorrogar el estado de alarma por un mes más.

LA IGUALDAD MARXISTA

PARIS.—Mientras los milicianos de tercera fila se mueren de hambre en los frentes y en los campos de concentración de refugiados, los dirigentes procuran pasarlo lo mejor posible y además hacen propaganda descarada para hacer creer que en la España roja se vive muy bien.

En el Palacio de Exposiciones se celebró un gran acto al que asistieron cien jóvenes rojos que realizaban por cuenta del Gobierno de Valencia un viaje de placer por Francia.

UNA MUERTE MISTERIOSA

NUEVA YORK.—Madame Mary Warbuton, riquísima heredera de los multimillonarios Wannamaker, muy conocida en la sociedad de Nueva York, fué encontrada muerta ayer en su lujoso departamento de la Quinta Avenida. El médico de la familia declaró que había fallecido de un ataque cardíaco, complicado con la debilidad causada por el régimen seguido para adelgazar. La policía ha acogido esta versión con escepticismo.

DEMANDA DE SOCORRO QUE NO LLEGARÁ NUNCA

MADRID.—Todos los periódicos, piden desesperadamente al Gobierno ayuda para los camaradas del Norte, cuya resistencia no podrá prolongarse por estar sosteniendo una lucha superior a sus fuerzas. Aunque en forma velada expresa su temor de que Asturias caiga en poder de los "rebeldes".

LA LABOR TITANICA DE NUESTROS INGENIEROS

LEON.—Las carreteras, las líneas férreas, telefónicas y telegráficas cortadas en muchos trozos por las hordas rojas en su huida cobarde, son rápidamente reparadas por las fuerzas de Ingenieros, que acompañan a las tropas en su avance hacia Asturias. De esta manera, al avance sigue enseguida la rápida reparación de las comunicaciones, quedando abiertas al público.

En todos los pueblos que se van reconquistando, se normaliza inmediatamente la vida, regresando a ellos los que pudieron huir del terror marxista. En todos esos lugares ha quedado marcada la huella criminal y destructora de los dinamiteros.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Préstamos sobre Trigos

Se concederán a los labradores de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora.

Forma: Mediante constitución de Sindicatos Trigueros a estos fines. Plazo: Tres meses prorrogables por otros tres. Interés: 5 % anual, a percibir al vencimiento. Concesión: 70 % del valor del trigo.

Garantía: El trigo depositado en paneras sindicales que pueden ser las de los propios interesados, o sea sin desplazamiento y la personal de los deudores.

Liquidación: Podrán ser liquidados antes del vencimiento, no cobrándose más intereses que por el tiempo que dure el préstamo. También podrá liberarse parte del trigo garantía, mediante la entrega de la parte proporcional del préstamo.

Toda clase de informes e impresos para estas operaciones, se facilitarán en las oficinas que la Entidad tiene en Béjar, Peñaranda, Salamanca, Valladolid y Zamora.



"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

35.000 personas evacuadas en doce días

La gran farca de la Delegación general de Beneficencia

Santander.—Esta mañana salió por Bilbao el vapor «Galea» con 2.010 refugiados procedentes de aquella provincia, y un tren especial salió para Reinosa con 800. Con estos embarques esta Delegación general de Beneficencia lleva evacuados en doce días 35.000 personas.

Llegaron 850 mujeres y niños procedentes de El Ferrol como primera remesa. Proceden de las 5.000 mujeres y niños apresados por la escuadra a la salida del muelle del Musel. También se han enviado unas 600 personas a Bilbao y 900 a San Sebastián. Fueron solícitamente atendidas por el personal de esta Delegación la cual procederá en el reintegro de refugiados a sus hogares.

Los comedores del Estado repartieron ayer 20.000 comidas.

La no intervención de Francia

Por valor de un millón de francos, los metalúrgicos franceses cedian artículos a los rojos

París.—Los metalúrgicos de la región de París, que ya han demostrado su solidaridad con España, enviando socorros y prestando protección a los residentes españoles en Francia, los metalúrgicos, de los que muchos de ellos luchan al lado de los rojos en la brigada Internacional, han acordado enviar a España un convoy con artículos por valor de un millón de francos. Esta expedición que ya es la segunda enviada por los metalúrgicos de París llegará a España en fecha próxima y marcharán con ella representantes de los metalúrgicos y el secretario general del Sindicato de Metales con el fin de examinar sobre el terreno el medio de una ayuda inmediata a la España Republicana.

La disolución del partido laborista

Por haber apoyado el rearme

Londres.—En los círculos políticos ingleses, se cree que la excisión que se manifiesta en los partidos liberales se debe a que será posible se constituya un nuevo partido pacificador, que será presidido por el jefe de la fracción laborista de la Cámara de los Comunes, M. Lansbury.

En la conferencia pacificadora que se celebrará en Londres hoy viernes día 18 de los corrientes se discutirá en ella la disolución del partido laborista, por haber apoyado la política de armamento del Gobierno.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o técelo tú.

Normas para la recogida de chatarra

Los nuevos organismos del Estado Español, tienen en estos momentos, no solamente la obligación de organizar los servicios que le son encomendados, sino también, y en algunos casos, como este de la recogida de chatarra, el deber de informar y divulgar la importancia de los mismos.

Del examen de las estadísticas de años anteriores, se ve a primera vista que el tanto por ciento de esos materiales de deshecho que se importaron para atenciones de la industria siderúrgica es elevadísimo. Este fenómeno que grava considerablemente la economía de España, tiene que ser reducido a su mínima expresión, ya que en nuestra nación existen grandes reservas que no han sido aún aprovechadas.

Sabido es, que tanto la industria general, como los particulares, tienen en su poder grandes cantidades de metales inservibles, chatarra, hierro, bronce, latón, cobre, aluminio, etc, que representan en manos de sus poseedores una fuente de riqueza completamente improductiva. El Estado de España los necesita, no solamente para atender las necesidades de la industria de guerra y también para la reconstrucción de las obras destruidas por las hordas marxistas en la zona liberada.

No hay que dudar dados los buenos sentimientos patrióticos que caracterizan a todo buen español, de que nadie tendrá ningún inconveniente en desprenderse de todo aquello que pueda ser útil para el bien de la Patria.

Por todo lo que antecede, y con el fin de organizar con toda brevedad la adquisición de chatarra por medio de la requisita, se dispone lo siguiente:

1.º Cada Jefatura Provincial de F. E. T. y de las Jons, nombrará una comisión que será la encargada de la propaganda sobre la requisita de chatarra. Esta comisión nombrará a su vez, un Delegado.

2.º El Delegado encargado de la recogida de chatarra entregará a cada pueblo, entidad o centro importante, un justificante en el que se hará constar la cantidad e importancia del donativo, con el fin de que en su día les sirva de comprobante para los efectos oportunos.

3.º En los casos que puedan presentarse y porque la cuantía de la chatarra disponible fuere gravosa para su poseedor el desprendimiento gratuito, podrá efectuar su venta a los precios previamente convenidos, mediante un vale expedido por esta Delegación, y que en su día será satisfecho por el receptor de la chatarra, bien entendido que los materiales cedidos en forma de donativo, nunca quedarán a beneficio del industrial que los reciba, ya que su importe será cobrado directamente por el Estado.

4.º Las autoridades Militares

cilitarán a estas comisiones, solares para el almacenamiento de la chatarra requisada. En ellos se efectuará la debida clasificación de todos los materiales, siguiendo las normas que en su día se dicten. Por las mismas autoridades se facilitarán también los medios de transportes a los centros de almacenaje, teniendo cuidado de establecer estos en lugares estratégicos, proximidad a vías de comunicación empleadas para su transporte a los centros siderúrgicos.

5.º Las comisiones indicadas en el apartado número 1, serán formadas por un presidente, un jefe de Requisita y otro de Propaganda. Los nombres de los señores que se designen en cada provincia deberán ser notificados a estas oficinas, instaladas en la Delegación de Hacienda de Valladolid, antes del día 20 de los corrientes, debiendo empezar su actuación sin demora.

6.º Para estímulo de los verdaderos patriotas, se dará a conocer en la Prensa, las cantidades de chatarra recaudadas en cada provincia.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Faustino Fernández Morales, de 14 años de edad, con domicilio en San Torcuato, número 26 de heridas cortantes en la mano derecha, y en la rodilla izquierda.

Se las causó con unos cascos de una botella.

—Vicente Alonso Si va, de 48 años de edad, vecino de Alcañices, de herida contusa en el tercio inferior y cara interna del antebrazo derecho, fué necesario darle un punto de sutura. Se la produjo con una botella.

Hospital Militar de Toro

ANUNCIO

Hasta las once horas del día 25 del actual mes se admiten proposiciones para el suministro de los artículos necesarios de alimentación durante el mes de Octubre.

Aquellos a quienes interesa pueden dirigirse personalmente a la Administración del Hospital, en la que se les informará.

Toro 15 de septiembre de 1937 — Segundo Año Triunfal.—El jefe administrativo, ilegible.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Benjamin Ibañez Grustán.
Victoriano Giraldez Alonso.
Luciano Cobos González.
María del Pilar Prieto Roldán.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
AIRCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

SE VENDEN

Una cuba de 16, seminueva, y un coche marca "F at", 7 plazas, dedicado al servicio público, en buenas condiciones, se vende al contado y a plazos, según convenga al comprador.

Para tratar con José Hernandez, "Chófer" del Instituto de Higiene, (frente a la nueva Normal).—ZAMORA.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

AMA DE CRIA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Diríjanse a David Martínez, en Manganeses de la Polvorosa.

SE VENDE

Una novilla de quince meses, preñada, raza rotina de la Montaña. aPrá tratar con Joaquín Miguel en Villaiba de la Lampreana.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca los días no festivos por la mañana de once a once

VENTA DE CASA
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Cancelo, Avenida de la Feria, número 45.

TRASPASO
Se hace en muy buenas condiciones, del acreditado restaurante de Julián Martínez.
San Torcuato, número 50.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.
400 Sucursales en España y Marruecos
Sucursales en la provincia de Zamora:
Benavente, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro, Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"
está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.
Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)
Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ACOTAMIENTO DE CAZA Y PESCA
Queda acotada por el propietario, la caza y pesca de las fincas situadas en el término municipal de Faramontanos de Tábara, titulada "Mangas" y "Valmasedo", cuyos límites son al Norte, Frieria, y Bretocino; Sur Faramontanos; Este, río Esla y Oeste término de Tábara.

ARRIENDO DE PASTOS
Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, una fina de harina de trigo y un cubre semillas.
Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis
HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

ULTIMAS NOTICIAS

Llegan a Marsella los primeros evacuados de las embajadas de Madrid

Un saludo a América desde Radio Nacional

Con motivo de celebrarse el pasado día 15 la fiesta nacional de los países centro americanos, el excelentísimo señor doctor Julio Urrutia pronunció por el micrófono de Radio Nacional el siguiente saludo, dirigido a aquella nación amiga, en la emisión especial para Hispano-América que se radia desde hace varios días, a la una de la madrugada, por dicha Emisora Nacional:

"Con mucho gusto aprovecho la oportunidad que me brinda la estación Radio Nacional de Salamanca, para dirigir un saludo a la Patria lejana, Guatemala, que con las otras Repúblicas de Centro-América celebra hoy el 116 aniversario de su Independencia.

Y mi saludo, no sólo a Guatemala y Centro América va dirigido: va para todas las Repúblicas hermanas que forman la América española, de quienes estoy seguro de ser intérprete en este momento, al manifestar que su más vivo deseo es el de que la paz y la prosperidad reine cuanto antes en la

Madre Patria España, al triunfar en la lucha gigantesca que hoy sostiene en defensa de la libertad y de la civilización.

Los lazos que a las Repúblicas de América unen con España por las Costumbres, por la Religión y por el Idioma, a medida que pasa el tiempo, se estrechan más y más. Por ello creo en un común destino futuro y glorioso de todos los pueblos de la Hispanidad.

Nunca, a través del tiempo transcurrido, ha sido tan intensa como ahora la compenetración hispano-americana. Ello obedece a que nuestros pueblos son solidariamente responsables ante la Historia de la conservación de ese gran patrimonio de la Humanidad, que es la cultura española.

Sean mis últimas palabras un respetuoso saludo para los ilustres Jefes Supremos de nuestros Países hermanos, señores General don Jorge Ubico, Presidente de Guatemala, y Generalísimo don Francisco Franco, Jefe del Estado Español".

Se sublevan los marinos de un destructor rojo

Londres.—Se conocen nuevos detalles sobre el plante de marinos del destructor rojo de Valencia. José Luis Díez. Los tripulantes de este barco que se niegan a regresar a bordo y por lo tanto a Valencia, no son 30 como se había dicho en principio, sino 60.

Las autoridades inglesas han detenido a los marinos considerándoles desertores, para enviarlos a España cuando las circunstancias lo permitan.

Los marinos por su parte rechazan el calificativo de desertores y piden ser tratados como refugiados políticos. Se niegan a volver a España porque dicen que no quieren saber nada del Gobierno de Valencia.

Un agente rojo detenido por desfalco

París.—El español de 26 años llamado Mestres que actuaba de comprador de armas para la España roja ha sido detenido ayer jueves por haber realizado un desfalco importantísimo. La policía se incautó de 100.000 francos que había depositado a su nombre en un Banco francés. El detenido ha de declarar que todos cuantos se dedican a la compra de armas para Valencia cobran sus comisiones y nunca se dió a esto el nombre de desfalco. Supone que le ha denunciado algún enemigo.

ESPAÑOL:

EL HIERRO VIEJO que tengas arrinconado en la buhardilla ENTREGALO inmediatamente al Estado. Así ayudas a ganar la guerra y a edificar más pronto la paz : : : : :

LA ANSIADA LIBERTAD...

LONDRES.—El barco "Gibel Zerron", enviado por el Gobierno británico para evacuar fugitivos de Madrid, ha efectuado ya su primer viaje, desembarcando a 400 personas en Marsella.

Los fugitivos estaban refugiados en varias Embajadas, muchos de ellos desde el principio del Movimiento y la mayor parte son simpatizantes con el Movimiento del General Franco.

La aviación nacional bombardea otra vez los objetivos de Port-Bou

PARIS.—Cinco aviones nacionales españoles han bombardeado ayer Port-Bou, y San Miguel de Cullera. La estación ferroviaria de Port-Bou ha resultado seriamente averiada.

En la frontera franco-española, los aviones nacionalistas lanzaron 15 toneladas de explosivos sobre Port-Bou. Las vías ferroviarias de la frontera francesa de Cervet, quedaron destruidas en gran parte.

Se añade que desde la parte francesa se apreciaron enormes columnas de humo, que corresponden a buen número de vagones incendiados, habiendo quedado destruida gran cantidad de explosivos y viveres.

El bosque adyacente a la estación de Port-Bou ha quedado envuelto en llamas. Cuando los aparatos de bombardeo nacionalistas se acercaban a la ciudad, dos aparatos rojos de caza intentaron impedirles la acción, pero otros tres aparatos de caza nacionales que escoltaban a los de bombardeo frustraron su intento.

Se asegura que las defensas anti-aéreas rojas han resultado totalmente ineficaces.

REGRESAN LOS FLECHAS QUE ESTUVIERON EN ITALIA

SAN SEBASTIAN.—Han llegado a esta ciudad los flechas españoles que han pasado una temporada en la colonia española de Roma, habiendo sido recibidos por las autoridades locales y el Consul de Italia.

Los jóvenes fascistas españoles, al pisar nuestra tierra entonaron a coro el Himno Nacional y el italiano.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

PARIS.—En los círculos políticos, se indica que el aplazamiento de la próxima sesión del Comité de No Intervención, no se ha realizado a demanda del Gobierno de Londres, ni de París, sino debido a que el problema de la retirada de voluntarios extranjeros no ha mejorado desde la última reunión del Comité.

PERIODICO RECOGIDO BARCELONA.—La policía, ha procedido a la recogida del diario "Cataluña" órgano de la C. N. T., por haber publicado el anuncio de un mitin que no estaba autorizado.

Nuestros soldados vencieron la resistencia enemiga

LEON, 16 (12 noche).—El día estuvo espléndido; las montañas más altas destacaban claramente sus cumbrones en el azul inmaculado del cielo. Nuestros aviones iban y venían dejando caer la metralla sobre las posiciones y concentraciones enemigas y los disparos del cañón daban en sus objetivos con magistral exactitud.

La resistencia enemiga fué grande. Se vio que comprendía claramente la importancia que para la zona leonesa tenía Villamañán, cruce de carreteras que enlazan la montaña de León con las de Asturias. Y así puso todo su empeño en impedir la llegada de las tropas de España al importante pueblo montañés.

El mando ordenó una hábil maniobra, que dió el buen resultado de todas las maniobras llevadas a cabo en esta guerra de montaña, donde la habilidad vence a la fuerza.

Nuestras tropas avanzaron por los dos flancos; el izquierdo, después de ocupar el Cueto Negro, avanzó hasta las estribaciones de los Follidos. Y el derecho, después de ocupar las minas de Santa Lucía, ocupó también la Cabeza y coronando las cotas 1.500 y 1.520. Estas columnas de la derecha ocuparon también los pueblos de Villar del Puerto y Valle de Vegacervera.

Es decir, que las fuerzas que se mueven por el sector izquierdo, luchan ya sobre la división de Asturias.

Hemos hablado con el general Aranda en el pueblo de Pola de Górdon, presenciando una función de teatro ambulante de campaña. Nos explicó con todo detalle las operaciones realizadas. Relató la conquista

de diversas cotas y ensalzó como se merece la magnífica actuación de todas las fuerzas que combaten a sus órdenes.

Una chica de un pueblo conquistado decía con toda la ingenuidad de una mujercita recién asomada a un mundo olvidado:

—Cuando vimos a las tropas nacionales ocupar las alturas que dominan el pueblo, nuestra alegría no tuvo límites, pero esta alegría no pudimos desbordarla, porque la presencia de los rojos, dispuestos y preparados para incendiario todo, constituía aún una poderosa razón que nos obligaba a enmudecer. A la vista de los soldados empezaron a correr los milicianos y empezamos nosotros a dar gritos de júbilo, flameando con tesón sábanas blancas, que era lo único y más significativo que podíamos flamear. Nuestro gozo, sin embargo, pronto se hizo mutismo de inquietud; los soldados no nos hacían caso: de una cumbre pasaban a otra sin parar mientes en el pueblecito, ansiosos de triunfales emociones. En aquel momento yo pensé que la táctica militar no tenía sentido. Al atardecer bajaron unos soldados con su oficial y todos éramos a reprocharles su inexplicable tardanza. Entonces el oficial nos aclaró: "Cuando las poblaciones están rodeadas de cumbres, a la táctica militar le interesan éstas en primer término; pero cuando ocurre lo que en este frente, donde las infinitas alturas tienen a sus pies algún pueblo, quizá para salpicar de color la monotonía del verde tenaz, la táctica ya no le hace caso a los pueblos y se dirige principalmente a la conquista de las cumbres. Si el enemigo nos espera abajo, peor para él".

Cuando ellos lo dicen...

VALENCIA.—El parte oficial del Ministerio de Defensa rojo, correspondiente al día de ayer, decía que en el sector de Cabrales, después de un intenso ataque que duró la jornada de ayer, los "facciosos" lograron ocupar las posiciones de Lido y Pico-Redondo. En el frente de León, agregaba, el enemigo presionó todo el día.

Después, apoyado por la aviación y artillería, avanzó sobre la posición de Cueto Negro, que consiguió ocupar a última hora de la tarde.

EL CONSEJO DEL CANTON DE BERNA CONTESTA A LOS SOCIALISTAS SUIZOS

BERNA.—Los socialistas suizos se han dirigido al gran Consejo del Cantón de Berna, pidiendo que se impidiese al representante del Generalísimo Franco usar en el automóvil las iniciales "C. D.", que corresponden al Cuerpo Diplomático. El Gran Consejo ha contestado a los socialistas diciendo que se ha otorgado este privilegio diplomático en intereses de los ciudadanos suizos residentes en España. Termina el comunicado del Gran Consejo, agradeciendo las medidas adoptadas en favor de los súbditos suizos residentes en nuestra zona.

MIAJE PIDE AYUDAS MATERIALES

Hemos recogido con frecuencia las bravatas y las majezas de Miaja. ¡Que me dejen solo! ¡Yo me basto para acabar con el "fascismo"! repetía una y otra vez.

Ahora ya no lo repite. Ahora lanza angustiados S. O. S. Aubin Rieu-Vernet en "La Dépêche" de Tolouse del 10 del corriente, dice en un artículo dedicado a relatar las dificultades de producción de material bélico en las zonas esclavizadas, explica lo que

son los discursos de Miaja en los actos de entrega de banderas a las unidades rojas:

"Lo mismo en la 40 brigada mixta, que en la 71, que en las demás. En todas estas ceremonias, una misma mota guerrera: "Días de dura prueba aguardan al ejército republicano. Duras jornadas en las cuales precisará llevar hasta el rojo nuestro heroísmo." Y en todos los actos la misma preocupación: "Para defender la libertad del mundo entero, nuestro valor no desfallecerá, pero "necesitamos que no nos sea rehusada una ayuda material".

Miaja ya no quiere que le dejen solo. YA SE ACAPARA EL PAN EN BARCELONA.

A falta de otros alimentos, la base alimenticia en Barcelona era el pan, que dejó de escasear, naturalmente, inmediatamente después de la cosecha triguera. Pero al iniciarse septiembre, semanas después de la cosecha, la ración que era de 400 gramos, se ha reducido a 200. Y han comenzado ya los incidentes. De uno de ellos cuenta "Las Noticias", del día 9:

"Los parroquianos que habitualmente se abastecen en una panadería de la calle Calileo, 243, regentada por José Bisbal, pudieron darse cuenta ayer, que dicho individuo, no podía a la venta todo el pan elaborado. Denunciado el hecho a la policía, los agentes hicieron un registro en el citado horno, comprobando la veracidad de la noticia, ya que encontraron semi ocultos 120 kilos de pan del día, que el individuo, reservaba seguramente par venderlos a precios superiores a personas ajenas a la barriada".

Es evidente que no se acapara lo que abunda.

Ha muerto "Armando Guerra"

HA MUERTO "ARMANDO GUERRA"

SAN SEBASTIAN.—La noche pasada, a las once, en la Clínica de San Ignacio, donde se encontraba interna del atendiendo al cuidado de sus dolencias, dejó de existir, confortado con los Auxilios Espirituales, el general del Estado Mayor, don Francisco Martín Lorente, que hizo popular el pseudónimo de "Armando Guerra", en aquellas inolvidables crónicas iniciadas en "A B C" y continuadas en "El Debate", en las que recogía la actualidad palpitante de la Gran Guerra.

EL REGIMEN CORPORATIVO PORTUGUES

LISBOA.—Se ha promulgado un Decreto según el cual se extiende a las colonias portuguesas las leyes que organizan en Portugal el régimen corporativo.

Los gobernadores de las posesiones coloniales son los encargados de aplicar las leyes portuguesas teniendo en cuenta las especiales condiciones de cada colonia.

Francia camina hacia el caos

PARIS.—Se ha registrado en Francia un nuevo atentado terrorista. En Marsella, cinco anarquistas arrojaron bombas incendiarias en el interior de una fábrica.

Intervino rápidamente el personal del servicio de incendios, que pudo sofocar el siniestro.

LA III INTERNACIONAL VE MUY MAL LA SITUACION DE LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS.—Ya no tienen necesidad de reunirse en Moscú. Se conoce que como Stalin está tan tozudo en perseguir y fusilar a todo el que mangonea, se vienen a París. Es tan hospitalaria la Francia del Frente Popular...

Nos referimos a los jefes de la III Internacional comunista, que han celebrado una importante reunión en la capital francesa, en cuya reunión trataron de la guerra de España, viendo verdaderamente desesperada la situación en que se encuentran los rojos.

PREMIO AL CRIMEN

MOSCU.—Antonof Ansenko, cónsul general de la U. R. S. S. en Barcelona ha sido premiado por Stalin como reconocimiento de los servicios que lleva prestados al bolchevismo, nombrándole Comisario de Justicia.

SIGUEN PASANDO VOLUNTARIOS DE FRANCIA A LA ESPAÑA ROJA

TOLOUSE.—La no intervención de Francia es un hecho tan elocuente, que nosotros no tenemos más remedio

para obrar en justicia, que pregonarla al mundo.

Así, desde la caída de Santander, se ha acrecentado sobremanera el paso por la frontera franco-española de voluntarios para la España roja, siendo franceses casi todos estos "heróicos" voluntarios. Los hay también checoslovacos y rusos, y estos si que no podían faltar.

LOS SUBMARINOS PIRATAS LOS ADQUIERE EL GOBIERNO DE VALENCIA Y LOS TRIPULAN ANARQUISTAS

PARIS.—"Le Matin", del día 14, publica un extenso telegrama de su corresponsal en Nyón. Dicho telegrama informativo dice que uno o varios submarinos han sido comprados por la España roja, seguramente por el Gobierno de Valencia, cuyos submarinos son tripulados por elementos anarquistas y otros súbditos de distintos países. Estos submarinos se conducen en el Mediterráneo exactamente igual que sus patronos.

EL CINICO NEGRIN. ACUSA A ITALIA Y ALEMANIA

GINEBRA.—En la reunión secreta que ayer celebró la Sociedad de Naciones, habló el veterinario Negrin, y tuvo el cinismo de acusar a Italia y Alemania, de las agresiones que se cometen en el Mediterráneo.

Apesar de asegurar su acusación, no pudo aportar pruebas. Después se lamentó de que su Gobierno no haya sido invitado a la Conferencia de Nyón.

Los mineros asturianos quieren destruir los pueblos antes que abandonarlos

LEON.—Llegan fugitivos procedentes de Gijón, los cuales afirman la desmoralización enorme que existe entre los mineros asturianos al saberse en peligro de caer en el copo de las tropas del General Franco. Ante esta perspectiva terrible para ellos los dinamiteros han minado gran cantidad de pequeños pueblecitos con el fin de hacerles saltar antes de que lleguen y hagan su entrada en ellos los soldados de nuestras columnas.

¿QUIERE USTED SABER DE LOS SUYOS?

VALLADOLID.—Se ruega a todos los que deseen alguna información sobre personas residentes en pueblos liberados o que en lo sucesivo se vayan liberando, y a los que supongan que las personas que les interesa han pasado a territorio nacional, que deben dirigir sus peticiones, por carta o telegrama, con la mayor suma de datos y detalles posibles, a D. I. D. R. E. M., Valladolid, donde ha quedado centralizado este servicio. Para facilitar la labor de D. I. D. R. E. M. en este servicio informativo, deben enviarse las peticiones con la debida antelación.

BELARMINO Y SUS MINEROS SIEN TEN LA FIEBRE DE DESTRUCCION COMO VENGANZA

SANTANDER.—En vista de que la situación la ven ya perdida, y de que no les queda otro remedio que huir, los mineros dirigidos por Belarmino

Tomás, han organizado dos brigadas especiales y motorizadas, las cuales se van a encargar de volar importantes instalaciones de la región asturiana.

Hace unos días, este fatídico personaje de Belarmino Tomás, manifestó a los periodistas que los nacionales no encontrarán en la parte de Asturias en la que él domina, más que ruinas imponentes.

Y para este fin salvaje y destructor ha ordenado la incautación de todos los depósitos de dinamita existentes en la zona minera que todavía dominan los rojos.

CUANDO INTENTABAN HUIR DE ASTURIAS, LA ARTILLERIA HUNDE UNA EMBARCACION, EN LA QUE IBAN LOS JEFECILLOS ROJOS

SAN JUAN DE LUZ.—Noticias que se reciben procedentes de Gijón, indican que la ciudad está falta de viveres por el bloqueo que mantiene la Escuadra Nacional, frente a las costas asturianas.

Un velero conduciendo a varios jefes rojos que trataban de abandonar la costa, cerca de Ribadesella, fué hundido por la artillería nacional. La mayor parte de los fugitivos consiguieron alcanzar la orilla a nado.

OTRO GENERALISIMO QUE HUYE

BAYONA.—El general Gamir Urribari, antiguo jefe de las tropas rojas del Norte, ha llegado a bordo de un barco pesquero, a puerto francés.

¡Campesino!

La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia.

A LA REBUSCA DE CHATARRA

Esa debe ser tarea de todos nosotros

Esa debe de ser la tarea de todos nosotros, desde los viejos hasta los niños. En los solares abandonados, en las escombreras de los barrios extramuros, en las guardillas y badegones y sótanos de todas las casas, es seguro que hay restos de maquinaria, loza, bicicletas y triciclos inservibles.

Ahora, ahora es cuando se impone la exploración del subsuelo y de los desvanes que tanto predicaron los poetas surrealistas. ¡Quién iba a decirles entonces, que llegaría un día en que tendrían razón!

Recordad que si Italia acabó en seis meses con la campaña de Abisinia, fué—y todavía en nuestro recuerdo bailan las fotografías de los periódicos—fué porque todos los ciudadanos obedientes a la consigna del Duce, se entregaron a la busca y entrega para el Estado de todo hierro viejo que existía en los rincones más ignorados de la bella Italia.

Y hasta los niños, en un sublime sacrificio de amor a la Patria, se les vió en las colas interminables con un triciclo, a veces recién comprado por sus papás, para darlo desprendidamente, desinteresadamente, con amor patriótico, al Estado.

Zamoranos: recoged todo el hierro inservible que encontréis arrinconado en vuestros sótanos y guardillas, y entregadlo a la Delegación de la Adquisición de la Chatarra. Así ayudáis a ganar la guerra y a edificar más pronto la paz.

Nos se os olvide. Hay que construir material de guerra. Y hay que reedificar los puentes y las vías férreas, volados desesperada y salvajemente por los rojos en su huida cobarde ante el avance de nuestro Ejército victorioso.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!